



他们都是医生，他们都是焦作人

宁波医生焦作人

本报记者 赵耀东

“医者在心，心正药真”。晚唐诗人苏拯的这首《医人》可以说是中国人自古以来对于医德和医风最具代表性的概括。

在浙江省宁波市有这样一个医者在心的群体，他们仁心仁术，撑起了宁波心血管内科、神经内外科、泌尿内外科、肿瘤科、口腔科、耳鼻喉科和眼科等众医学学科一片蓝蓝的天，他们用温情关爱、汗水青春，换来了千家万户的幸福和安康，受到宁波市民的尊重和爱戴。

这个大家庭的成员有几个特殊的共同点，他们都来自焦作，共同拥有一个响亮的名字“白衣使者”，均享有“主任医师”正高级职称。

9月2日，记者借出席第五届宁波国际摄影节的机会走近这个特殊的大家庭，一探究竟。

清晨，雨后的宁波外滩空气格外清新，姚江、奉化江、甬三江口相汇之处，晨练的市民络绎不绝，从这里远远望去，宁波市第一医院近在咫尺。

6时30分左右，宁波市第一医院心血管内科主任医师张福兴从鄞州区新河路荷花花园的家出发，乘坐公交车跨过奉化江，3站路就到了医院。潮起潮落，这条路张福兴整整走了19年。

在宁波，持有高级职称证件的知识分子乘坐公交车或地铁只需要1分钱。

2003年，在全国人才大交流的时代，张福兴和其他同龄人一样，携妻子和年幼的儿子来到全国首批沿海开放城市宁波，开始了“常修从医之德，常怀律己之心”的第二次创业。

医者以心为灯，愿做生命的守护者。安家立业，张福兴一门心思扎进了医院，查房、会诊、手术，一年365天，丝毫不敢懈怠。

“读书而不临证，不可以为医”，这是1987年在北京阜外医院心内科进修和1996年攻读硕士研究生时，张福兴就深深懂得的道理。医者仁心，方可医技百姓。多年的辛勤耕耘，张福兴在冠心病、心肌梗死、高血压病、心律失常和心功能不全的诊治和心脏病介入治疗等领域积累了丰富的经验，取得了骄人的业绩，赢得了患者的广泛赞誉。

张福兴工作特别忙，从周一到周五，专家门诊、查房会诊、手术日手术等排得满满的。尤其是每周一，张福兴看完专家门诊往往已经是12时30分了，13时30分还要赶到23公里之外新建的宁波市第一医院方桥院区坐诊。张福兴知道，那里有患者在期盼，当日的午餐只能买块面包在车上凑合了。

“妙手回春，杏林春暖。”患冠心病康复出院的宁波市公安局南门派出所孙警官这样赞美张福兴的高明医术和高尚医德。

人必有天赋之才而读破万卷，庶可以为医矣。



和张福兴一样，每天忙得不可开交的还有宁波大学附属人民医院、宁波市鄞州人民医院神经外科主任医师徐永康。

在宁波想约见一下徐永康还真不容易，他每天7时20分左右到达病房，交接班，查房，急危重患者抢救会诊，安排科室的工作，每天还要参加两三台疑难重症手术，工作强度可想而知。

多少个日日夜夜，徐永康都是陪着病人在病房或手术台上度过的。

鄞州区平塘村的傅女士清楚地记得，5年前，其90多岁的老母亲因外伤导致颅内大出血，生命垂危，徐永康精心实施硬膜下出血钻孔引流术，母亲起死回生，转危为安。

像这样全心全意为病患、回春妙手杏林珍的病例在徐永康的行医生涯中数不胜数。

30多年来，徐永康潜心对脑血管病、颅内肿瘤、颅脑损伤、颅内先天畸形及脊髓疾病的诊断和治疗进行研究，对于三叉神经痛显微血管减压术、脑肿瘤和脑血管病显微微创手术、垂体瘤内镜手术等积累了丰富的临床经验，获市级科技进步奖四项，荣获“冯祖荫神经外科奖励基金奖”。

在宁波外滩三江口附近居住的市民都知道，在宁波市第一医院和宁波市鄞州人民医院的医务人员中，有一大批来自河南焦作的医生，他们为宁波的医疗卫生事业作出了卓越贡献，用精湛的医术为百姓的健康保驾护航。

宁波市第一医院神经外科主任医师蒯志清，德高望重，擅长脑血管疾病介入治疗和显微技术治疗神经系统疾病，在宁波地区最早开展神经介入治疗及脑血管病DSA诊断、治疗，他所带领的神经外科是全宁波市唯一的一个全国重点专科。耳鼻喉科主任医师张立涛，曾在美国著名的house耳科医院、美国曼阿密

大学医学院等深造，在浙东地区率先开展血管搏动性耳鸣系列手术。

巾帼不让须眉的李海霞，任宁波大学附属人民医院口腔科主任医师，从事口腔医学临床工作30余年，曾在北京大学口腔医院进修口腔颌面外科，造就了扎实的理论基础知识和丰富的临床工作经验。

年富力强的宁波市鄞州第二医院主任医师李国富，长期从事慢性肾脏病的病理活检及疾病诊断和治疗，擅长原发性及继发性肾脏疾病的诊疗，尤其在结缔组织病致肾损害方面和发热查因疾病方面有独到之处。和李国富同在一个医院的主任医师王景斌，多年从事心血管内科工作，擅长冠心病、瓣膜性心脏病、高血压及并发症、心肌病、心律失常、先心病、心源性晕厥等常见、多发病以及心血管急危重症的抢救及心血管病的介入治疗。

宁波市鄞州人民医院主任医师井元恒，主攻泌尿外科，对泌尿外科疾病的微创治疗见解独到。夫妻搭档，内分泌科主任医师陈宏卫和眼科主任医师王守丽更是术业有专攻。

还有因工作繁忙或值班或手术未能见面的宁波市鄞州人民医院主任医师、肿瘤内科专家谢国明，主任医师、血液化疗科专家张丕胜，主任医师、心理专家刘勇……

值得一提的是，宁波市鄞州人民医院大内科护士长韩艳萍，疫情期间四次带队出征驰援异地，她因在护理岗位上“用心服务、创造感动”的创新理念，荣获第二届宁波市“南丁格尔式”护理工作称号。时任宁波市委副书记、市长的裘东耀称赞她，关心病人、关爱生命，以优良的职业道德和精湛的护理技能，为“健康宁波”建设作出重大贡献。

“妙手回春医术高，焦作医护领风骚；悬壶济世众人赞，救死扶伤日夜熬。”这是宁波市民对焦作人在宁波的最高褒扬。

右上图 9月2日，部分大家庭成员相聚宁波“甬上老祥门”，向“老家焦作”问好，祝福《焦作日报》越办越好。图从左至右依次为李国富、陈宏卫、徐永康、王守丽、范晓红、李海霞、张福兴、张立涛、蒯志清、王景斌。
本报记者 赵耀东 摄

报纸+微信 **生活资讯** 18790205360 一个电话 上门办理

健康养老 **幸福港湾养老院**
环境优美，空气新鲜，幸福港湾共度晚年。
电话：18790238229 解放东路冯河新区东300米

商业地产 **出租**
站前路与友谊路交汇处附近有一门面房的二层，200多平方米，8个标准间，1个会议室，适合开公司、茶社、旅馆等。电话：13069416900

生活资讯 周一至周五刊登 欢迎来电咨询办理
康辉老年公寓
以“一切为了老人，为了老人一切”为办院宗旨，经过10年潜心经营，为全市1400多个家庭的老人提供了专业医养服务。
2014年我院成为焦作市爱心敬老促进会常务理事单位，并被定为重点扶持养老单位；2016年被评为河南省养老示范单位；2019年被评为焦作市康养产业发展领导小组先进养老机构；2019年被山阳区卫健委评为医养结合工作先进单位。
公寓已完成全面升级改造，环境优美，设施完善。关爱老人，用心服务。
咨询电话：15938183366（苗院长） 乘5路、23路、33路、38路公交车到解放东路路北村东康辉老年公寓下车

人才招聘 **药品销售招聘** 个人求职、企事业单位招贤纳士，敬请留意或刊登分类招聘广告
招聘业务员数名，男女不限，年龄46岁以下，人品正直，五官端正，有驾驶证，工资面议。电话：1772877766

生活服务 **家电维修** 疏通 维修马桶水电暖 清洗空调 维修燃气灶
上门快修：空调、冰箱、电视、洗衣机、热水器、油烟机等家电。电话：13103610622 电话：13083843399